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A csehszlovákiai magyar 
kisebbség

A csehszlovákiai magyar nemzeti párt el­
határozta, hogy be fog lépni a Svehla kor­
mány többségébe. Ugyanakkor teszi ezt, ami­
kor Franciscy Lajos keresztényszocialista sze 
nátor az állami költségvetési vita során rámu­
tatott arra, hogy a magyar katolikusok lefog­
lalt gimnáziumai, a jugtalalanul lefoglalt egy­
házi birtokok és egyéb sérelmek lehetetlenné 
teszik, hogy a magyarság még a hitélet terén 
is betölthesse nemzeti életigényeit. Franciscy 
Lajos beszédéből kitűnik, hogy százharmlnckét 
plébánia területén 352 ezer magyar katolikus 
hivő él — magyar püspök nélkül. Negycdfél- 
százezer magyar a saját anyanyelvén óhajtja 
hallani az Isten igéjét — ez mindenesetre 
olyan kívánság, amelyhez a szlovenszkói ma­
gyarságnak kétségtelenül joga van.

Ami a nemzeti kisebbségek kulturális el­
nyomatását illeti, az országban élő magyar és 
német kisebbségeknek nincs megfelelő számú 
iskolája. A magyarság az ország egész lakos­
ságának 5.57 százalékát teszi ki, a magyar 
népiskolák száma viszont csak 4.92 százalék 
A magyar kisebbségnek nincs egyetlen főisko­
lája és egyetlen egy tanítóképző intézete sem. 
A földreformból a magyar és a német nép 
majdnem teljesen ki van zárva és a legmagya 
rabb vidékekre, ahol nagy tömegben egy egy 
séges területen lakik a magyar nép, idegenből 
hoznak telepeseket, a helybeli igénylőket pedig 
elutasítják.

A magyarság vezérszónoka fájdalmas sza­
vakkal ismerteti ezután a tarthatatlan szloven­
szkói közállapotokat. Szlovenszkóban a szállí­
tási tarifa magasabb, mint a történelmi orszá­
gokban. A szlovenszkói szállítók és vállalkozók 
az összes állami munkálatok és szállítások ti­
zenöt százalékát kapják meg. A centralisztikus 
allami gazdálkodás közetkeztében a megnyo­
morított ipar és kereskedelem Szlovenszkóban 
teljes pusztulás sorsára jut. Az uj illetőségi 
törvény dacara is a lakosságot tovább zaklat­
ják az állampolgárság ügyével. A kisebbség 
nyelvének használatát a magánvállalatoknál is 
korlátozzák. Az egész müveit világon — jelen­
tette ki Franciscy Lajos szenátor — nincs rá 
példa, hogy a közigazgatás még a közönség 
szórakozására szolgáló intézményeket is a nem­
zeti gyűlölet mérgével itatná fel.

Ezzel szemben viszont, ha azt olvassuk, 
hogy a magyar kisebbség belépett a kormányba, 
miután a nemet kisebbség is belépett, ösztönö­
sen is az a megnyugtató érzésünk, hogy bizo­
nyára mélyen áifontolt okai voltak a magyar 
kisebbségnek, hogy ne helyezkedjék végzetesen 
a sérelmi po.itika álláspontjára, de ragadja 
meg az alkalmat, hogy sok-sok sérelme eile 
nére is aktiv politikai szerepkört vállaljon a 
közös munkában.

Óvatosan fogadva a híreket, amelyek a 
csehszlovákiai magyarság kedvezőbb elhelye­
zésére vonatkoznak és nem túlbecsülve azok­
nak a híreknek jelentőségét sem, amelyek a 
csehszlovákiai magyarság mindinkább kedve­
zőt'enné váló elhelyezkedését illusztrálják — 
letagadhatatlanul jelentős ténynek kell tarta­
nunk, hogy Csehszlovákiában az eddigi nem­
zeti kormány helyett a népek kormánya van 
kialakulóban. Akárhogy is forgatjuk a dolgo­

kat, mégis csak Csehszlovákia az összes utód­
államok között az első állam, amelynek kor­
mányában benne ülnek már a csehszlovákiai 
német kisebbség képviselői és amelyben helyet 
fognak kapni a magyar kisebbség képviselői is. 
Ez egy olyan nagyarányú tény, amely letagad­
hatatlanul a kisebbségi személyi igények ho­
norálását jelenti. A prágábói érkezett kommü­
niké szerint a kisebbségek tárgyi követeléseit

is jóvá fogják tenni — de, hogy miként, erre 
nézve nincs még semmi konkrétum. Talán 
okosabb dolog lett volna, ha előbb a tárgyi 
igények teljesítése előzte volna meg a személyi 
igények érvényesítését, de ezt a kérdést a 
csehszlovákiai magyarok mégis csak jobban 
tudiák, mint mi, akik csak annyit tudunk, hogy 
a ml országunkban is Igen nagyszámú kisebb­
ségek élnek.

Szombaton alakul meg az ui kormány
A független demokraták lemmi esetre sem lépnek be Uzunovics

kormányába
Beogradból jelentik: Uzunovics Nikola a 

dezignált miniszterelnök tegnap egész nap 
folytatta tárgyalásait. Délelőtt több politikussal 
tárgyalt a mtniszterelnökégi palotában, délután 
pedig Davidovics Lyubával volt hosszabb ta­
nácskozáson. A megbeszélés Dán Davidovics 
nem volt hajlandó nyilatkozni, Uzunovics pe­
dig a radikális miniszterekkel ült össze tanács­
kozásra.

Délután a demokrata .zárt főbizottsága 
tartottülést, amelyen Davidovicsnak Uzunoviccsal 
folytatott megbeszéléseiről tárgyaltak.

Uzunovics Nikolát délután4 és 5 óra kö­
zött kihallgatáson fogadta őfelsége, akinek ez 
alkalommal beszámolt eddigi tárgyalásairól.

Tekintve, hogy ma államünnep és a 
király születésnapja van és a radikális párt 
nem tart ülést, Uzunovics csak szombaton dél­
előtt számolhat be pártjának tanácskozásairól 
úgy, hogy a kormány csak szombat délután 
alakulhat meg.

Hazaérkezett a királyné
Mária királyné tegnap érkezett vissza 

Bukarestből. Az udvari vonat délután hat óra­
kor futott be a noviszádi pályaudvarra, ahon­

nan 15 percnyi tartózkodás után Beográd felé 
folytatta útját. A pályaudvaron nem volt hiva­
talos fogadtatás, csak Mihaldzsics Sztanoje 
főkapitány és a noviszádi állomásfőnök vá-ták 
az udvari vonatot.

Tegnap délelőtt helyezték örök 
nyugalomra Basics holttestét a 

családi sírboltban
Beogradból jelentik: Tegnap délelőttre 

készült el teljesen Basics sírboltja úgy, hogy 
délelőtt fiz órakor helyezhették örök nyugalomra 
az elhunyt államférfit. A temetőkápolnában 
levő koporsót radikális képviselők vitték a sír­
boltig, ahol lehelyezték. Több beszéd hangzott 
el utolsó bucsuzásként, amelyek közül a leg- 
meghatóbb Miletics Milán kaszmaja! főldmivesé 
volt, akit 1892 beit Pasiccsal egy ült elitéit a 
rögtönitélő bíróság. Rövid ima u án lebocsáj- 
totfák a koporsót a sírboltba, ami után a csa­
lád tagjai főidet dobtak a koporsó után, ezt 
követte a közönség is közel két óra hosszat 
tartott, mig mind elvonullak Basics sírjától.

Basics sírboltja felett kis kápolna épült, 
amelyben Basics képét és koszorúkat helyeztek. 
A tegnapi temetésen tízezer ember vett részt

Bethlen óriási többséggel győzött 
Debrecenben

Budapestről jelentik: A két napig tartó 
fővárosi szavazások során pontos megailapitás 
szerint 221554 választó jelent meg az urnák 
előtt. Tegnap reggelre va'amennyi választási 
urna beérkezett, a kerületek választási elnök­
ségeihez és délelőtt 9 órakor hozzáfogtak a 
szavazatok megszámlálásához. A szavazatok 
összeszámláiását öt bizottság végzi és minden 
bizottságban tizenkét ember dolgozik.

Kunszentmiklóson tegnap tartották meg a 
pótválasztást Kelemen Kornél egységespárti és 
Héjjas Iván fajvédő között. Kunszentmlklosori 
Francia Kiss Mihály, Gyulai Molnár Lajos és 
Piroska István korteskedtek Héjjas Iván mellett, 
akiket mint a járás területén idegeneket eltávo 
litottak a járásból. Letartóztatták ezenkívül Rá- 
kóczy Bélát is, az Ébredő Magyarok Egyesü 
leiének igazgatóját, akit a többi letartóztatottal 
együtt kitoloncoltak a járás területéről,

Debrecenben tegnap befejezték a szava 
zatok összeszámláiását. Bethlen István gróf 
miniszterelnök listája 11488, a Hegymegi lista 
5181 és a Györki lista 4690 szavazatot kapott, 
így valamennyi párt listavezetője mandátumhoz 
jutott.

Miskolcon tegnap este fejezték be a sza­
vazatok összeszámláiását. Leadtak összesen

13508 szavazatot, Ebből a fajvédőkre 6741, a 
szociáldemokratákra 4542 és a merkantil lis­
tára 2625 szavazat esett. A város képviselője 
Borbély Maczky Emil fajvédő és Reisinger 
Ferenc szociáldemokrata lett. Pótképviselők: 
Vitéz Görgey László és R'vész Mihály.

Budapest három kerületében serényen 
folyik a szavazatok összeszáinlálása. A tegnapi 
nap folyamán összeszámlált szavazatok, a kö­
vetkezőképpen oszlanak meg. Budán: keresz­
tény szociális és gazdasági párt 4634, egységes 
párt 2294, demokraták 1005, szociáldemokraták 
1577. Az északi kerületben: keresztény szociális 
és gazdasági párt 2329, egységes párt 1729, 
demokraták 4573 szociáldemokraták 4238, faj­
védők 537. Déli kerületben: keresztény gazda­
sági és szociális párt 6716, egységes párt 3853, 
demokraták 3162, szociáldemokraták 5913, 
fajvédők 1543.

A fenti kimutatás szerint a ko mányt tá­
mogató pártok eddig 21556, az. ellenzékiek 
20468 és a fajvédőn 2080 szavazatot kaptak.

Pécsett a tegnapi nap folyamán össze- i számlált szavalatok a következőképpen oszla- 
; nak meg: egységes párt 2912, szociáldemo- 

raták 2230.
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Novissádon nem jelölnek magyart 

a radikálisok
A novlszadi kerület minden járásában a demokratáké lesz az első urna

A demokr.ua párt tegnap nyújtotta be a 
noviszádi törvénys ék elnökénél a Noviszád 
városra, titeli járásra vonatkozó jelöléseit. Mi­
után ők adták be elsőnek a listát a noviszádi 
és zsabalyi járásban is, minden járásban övék 
lesz az első urna. Noviszád városban a de­
mokrata párt a következőképen állította össze 
listáját: 1. Dr, Maries Milán ügyvéd 2. Joule 
István mészáros. 3. Knipl György kereskedő. 
4 Hol'änd r Zoltán fakereskedő, helyettesek: 
Mik les Ferenc nagy vágó, Si lies Sztanoje bocs- 
koros mester, Dotiics Száva vendéglős, Budo- 
san Lázár föidmives

Nikol'cs Branko dr., a demokrata párt 
járási listavezetője a párt jelöléseiről a követ­
kezőket mondorta a „Délbácska“ munkatár­
sának:

A demokrata párt befejezte jelöléseit mind 
a hat járásban, beadta listáját és így első lesz 
az urnája ezekben a járásokban. A demokrata 
párt a list* összeáll! ásánál a párt érdekei me! 
lett elsősorban a helyi viszonyokra volt tekin­
tettel, Noviszád v rosában a jelölést a lakos­
ság számarányának megfelelően ejtette a párt, 
amikor az első helyen szerbet, a másodikon 
magyart, a harmadikon németet, a negyediken 
pedig zsidót jelölt ázik mind tagjai a demok­
rata pártnak. Ezzel a párt igazolta azt, hogy 
számit a tényleges helyzettel, dacára, hogy a 
nemzeti kisebbségek 90 százaléka nincs benn 
a névjegyzékben, amiért a radikális párt felelős.

A többi lista
A demokraták után adták be a szociál 

demokraták Noviszád városi listájukat, am -lye-

A vegyes magyar-román döntőbíróság, amely 
a román földreform során Erdélyben kisajátí­
tott birtokok ügyében tárgyal, elsősorban az 
illetékes-ég kérdését dönti el. A panaszt azok 
a magyat állampolgárok emelték, akiknek bir­
tokuk volt Erdélyben és akik sérelmesnek ta­
lálták, hogy a román kormány ezt a birtokot 
kisajátította. A bíróság elnöke Cederkrantz 
Konrád svéd meghatalmazott miniszter, döntő- 
birái magyar részről Szakács Andor közigaz­
gatási bíró, román részről Antóniádé Andor 
román • emmitöszéki bitó. Magyarországot Gaj 
zágó László külügyminiszteri tanácsos fŐKor-

Tegnap délután öt órakor nyitották meg 
Noviszád varos kiszéiesitett tanácsának ülését, 
amelynek első pontjaként Lákics Jován polgár- 
mestethelyettes felolvasta apolgármesteri jelen­
tést Lál ics ezután bejelenti hogy a tisztifőor­
vosi hivatal belő lésére benyújtott kérvényeket 
elküldték a be ügy miniszternek döntés végett 
Addig mig a belügyminisztérium dönt, a hiva 
tál ügyeit dr. Nlnkov Péra orvos vezeti.

Pia sics miiszakitanácsos ezután a Szent 
János tér kikövezéu tervét terjeszti a tanács elé. 
A terv szerint a S ent János teret, ahol jelenleg 
a búzapiac van, a tavasszal teljesen kikövezik, 
inéit most a nagy sár miatt csak a legnagyobb 
nehézségekkel lehet a forgalmat lebonyolítani. 
A klkővezési munkálatok 160000 dinárba ke 
rülnvk. A közgvütés a javaslatot egyhangúlag 
elfogadta. Ugyancsak elfogadta a közgyűlés a 
Srpska Trgovacska Banka azon tervét, hogy a 
Kra'ja Ale sandra csatorna közelében tavasszal

Vilnában tegnap Kolowrat és Mlhalovvski 
kisorosz képviselők vezetésével kommunisták 
tüntettek a fogház épülete előtt. A tüntetők 
meg akarták rohamozni a fogházépületet és ki 
akarták szabadítani a politikai foglyokat. Ami 
dőn a tüntetők a fogház kapuját fel akarták 
robbantani, erős rendőri osztag jelent meg, 
amely a kommunistákat szétszórta és a tünte-

ken a következő jelű tek vannak: Brkics Vojim 
Mrgyanin Milivoj (villamos szerelő), jegdtes 
Jovan (ügyvédjelölt) és Kovács Mihály (szabó- 
sfgéd).

A független demokraták listavezetője a 
noviszádi járásban Grigorievlcs Színia lesz. A 
tileli járásban Marcikics Nikola lesz a lista­
vezető.

A noviszádi járásban a Rádics párt is 
fog jelölni minden valószínűig szerint.

A radikálisok kerületi ülése
A radikális párt noviszádi kerületi választmá­
nya tegnap tartott ülést, amelyen a járási jelö­
léseket jóváhagyták. Popovicki Pavle bejelen­
tette, hogy a noviszádi járásban a radikálisok 
a magyarokkal, németekkel és szlovákokká! 
közös lis át állítanak. Ami Novisiád város je­
löltjeit illeti, úgy határoztak, hogy az a lista 
lesz a hivatalos, amely a pénteki gyűlésen 
többséget fog kapni.

A noviszádi jelölés
Tegnap úgy értesültünk, hogy a radikáli­

sok Noviszád városában nem akarnak magyar 
jelöltet felvenni listájukra. Ennek a főoka az, 
hogy a két ellentétes frakció attól tart, ha bár­
melyikük magyar jelöltet vesz fel listájára, ak­
kor az ellenfél magvatonnak nevezi és ezt ki­
használja ellenük. Ha a radikálisok tényleg 
nem vesznek fel magyart a listájukra, akkor 
megszegték a paktumot és ezzel a radikáli­
sokra hárul a felelősség azért, ha a magyarság 
és a radikálisok közönt viszony ennek követ­
keztében elhidog j1.

mánymeghizoft, továbbá az érdekeltek ügyvédje 
Lakatos Gyula országgyűlési képviselő, vala- 
ri int Barthelemy^ Bounet és Gidel francié egye­
temi tanár, úgy szintén a magyar kormány fel­
kérésére Egry Emil, udvari tanácsos képviseli. 
Román részről Popescu főkormány megbízóit, 
Millerand volt francia köztársasági elnök Poli- 
•is volt görög külügyminiszter és Rosenthal 
bukaresti ügyvéd szerepelnek. A tárgyalások 
tegnapi napját Millerand beszéde töltötte ki, 
aki részletesen megindokolta az illetékességi 
kifogást, de számottevő uj érvet nem hozott 
fel. A tárgyalást ma délután folytatják.

egy nagy autógarást építenek.
Klicin Predrág a gázgyár megválasztatott 

alapszabályait terjeszti a közgyűlés elé. Az 
alapszabályok főleg a gázgyár ideiglenes ve­
zetéséről Intézkednek A gyár vezérigazgatója 
Kürti János városi mérnök lesz. A közgyűlés 
ezt a beterjesztést is egyhangúlag elfogadta.

Hosszabb vita fejlődött ki arról a hét 
százalékos, 150 millió dinár értékű kölcsönről, 
amelyet egy nagyobb külföldi pénzcsoport aján­
lod fel a városnak. Klicin Mita javaslatára a 
közgyűlés elfogadja, hogy először össze kell 
Írni a város szükségleteit, pontos tervet kell 
készíteni a kölcsön felhasználásáról és csak 
azután lehet dönteni ebben a kérdésben. A 
közgyűlés addig is ezt a kérdést levette a 
napirendről.

A közgyűlést ezután különböző politikai 
pártgyülések mialt félbeszakították és elha­
lasztották.

tés számos vezetőjét, többek között Mihalowski 
képviselőt is letartóztatták. Mihalowskit csak 
képviselői igazolványának felmutatása után en­
gedték szabadon Amíg a tüntetők a fogház 
épületét támadták meg, a fogház belsejében 
a politikai foglyok kíséreltek meg zendü­
lést, ameiyet azonban a fogház őrsége meg­
akadályozott.

Húsz hónapot
és harminc napot kitöltöttnek vettek 
Léderernééletfogytiglani büntetéséből

A budapesti királyi büntetőbíróság csütörtök 
délelőtt hirdette ki Ítél tét Léderer Gusztávné 
ügyében. A királyi kúria életfogytiglani (egy­
házra ítélte Léderer Gusztávnét, akit bünteté­
sének kitöltése végett ez év november 26 án 
Márianosztrára szállítottak és így nem jelenhe­
tett meg az Ítélet kihirdetésénél. Védője Lévay 
Tibor dr. tudomásul vette az Ítéletet. A kúria 
Lédererné büntetéséből egyévet, nyolc hónapot 
és tizenöt napot kitöltöttnek vett, amely eset­
leg akkor jöhet számításba, ha minden mel- 
lékkörü ményre való tekintettel, az életfogytig 
lani bitói Ítélet ellenére, tizenöt esztendő múlva 
esetleg kiszabadul. A lefoglalt bűnjelekről a 
királyi büntetőbíróság külön fog határozni.

töiBienthal Grete és Birlimegcr Tóni 
táncestébe

ZNufolásig megtelt ház, ritkán látott elő­
kelő közönség jelenlétében és zajos ünneplé­
sek jegyében folyt le szerdán este a két ven­
dégművész táncestélye a „Szloboda“ nagyter­
mében. Wiesenthal Grete csodálatos művészete 
talán a karakteitáncokbao érvényesült legjob­
ban, káprázatos plasztikája és önönmagába ol­
vadó ritmikus mozdulatai azonban a klasszikus 
részben bontakoztak ki teljes szinpompában. 
Birkmeyer Tóni méltó partnere s mint a férfi­
szépség megtestesült Adonisza, bámulatos in­
vencióval plasztikus formákba öntötte alakítását, 
amely Borodin „Vadásztáncában“ érte cl kul- 
minációját. A kettősök közül a „Knako urak“ 
és Brahms „Magyar táncai“ voltak a legsike­
rültebbek. A közönség kitörő lelkesedéssel fo­
gadta a gyönyörű produkciót s meg-megújuló 
tapssal honorálta a ritka műélvezetet. Az In­
gyenkenyér Egylet rendezősége pedig ezúttal 
bebizonyította, hogy a közönség akkor Is fo­
gékony igazi művészt eseményekkel szemben, 
ha történetesen a pénztelenségre panaszkodnak. 
A teóriára alaposan rácáfolt a prakszis, mert 
az estély bevétele még a nagyvárosi fogalma- 

I kát is felülmúlja.

Mein jelent meg a tárgyaláson
a sikkasztó és gyújtogató túrijai postás­

kisasszony
A noviszádi királyi törvényszék büntető­

tanácsa tegnapra tűzte ki Medurics Anna volt 
turiai postamesternő bűnügyét. Az ügyészség 
azzal vádolja Medurics Annát, hogy 1925. má­
jus 14 én Nikolics Perának 13 000 dinárt kel­
lett volna kifizetni, amit Nikolics Gyoka kül­
dött neki csekken Medurics Anna azonban 
nem fizette ki Nikolics Perának a pénzt, ha­
nem megtartotta magának és hogy magát fe­
dezze, egy átvételi igazolványra ráhamlsitotta 
Nikolics Pera nevét. Nikolics feljelentésére ok­
tóberben megindult ellene a fegyelmi vizsgálat 
és amikor az erre vonatkozó értesítést meg­
kapta, felgyújtotta irattárát, hogy a bűnjeleket 
eltüntesse. A vádlott a tegnapi tárgyaláson 
nem jelent meg és Így azt el kellet halasztani.

Felmentették az emberölési kísérlet 
vádja alól

A noviszádi ügytozség azzal a bűntettel 
vádolta Őrlés Péter húsz. éves bácskogradistei 
földmivest, hogy 1926. november 27 én mellbe 
szúrta Ácsai Andrást. Ácsai sebesülése olyan 
súlyos volt, hogy csak a véletlennek köszön­
hető életbenmaradása. A noviszádi törvénvszéK 
tegnap tárgyalta az ügyet és felmentette őrlés 
Pétert, miután semmiféle bizonyíték nem szólt 
ellene.

Olcsó házhelyek
és egy két lakásból álló ház két-két szobával a 
város központjában, olcsón eladók. Közelebbit:
Schwartz Testvérek fakereskedő cégnél,

Novisad, Ribnji trg 11.
__________ 1676 1 0 ____

Megkezdték az erdélyi birtokperek döntőbírósági
tárgyalását

f/avasszai fiifföveziíl a Szent Stános-teret

A vilnai kommunisták merénylete a fogház ellen
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Kiélesedett a fratma-ölas^ feszültség
Az egész francia flottát a Föstíközi tengerre koncentrálják

Olasz tervek
Párisból jelentik: A francia olasz sajtó 

mindjobban kiélesül, llir szeiint január köze­
pén az esfész francia flottát a Földközi-tt n- 
gerre koncentrálják. Az olasz határon mind- 
nagyobb tömegeket vonnak össze. Olaszország­
ból érkezett jelentések szerint ott is folynak a 
csapatösszevonások. A Po-tótól északra har­
minc hadosztály van koncentrálva.

Az angol sajtó érdeklődésének előteré­
ben változatlanul az olasz kérdés áll. A lapok 
megállapítása szerint minden jel arra mutat,

hogy az olasz-francia diplomáciai bonyodalmat 
hoiszabh ideig nem lehet elodázni. Erősen 
tartja magát a sajtóban az a hir is, hogy az 
olasz német szövetség megalakulása befejezett 
do'og és hogy az olasz-német barátsági és 
döntőbírósági szer/.Ődésr.ck a szokásos döntő- 
bírósági szerződések keretén messze túlmenő 
jelentősége van. A német orientáción kívül 
Olaszország állítólag azzal is kísérletezik, hogy 
az albán olasz szövetséghez való csatlakozásra 
bírja a görög kormányt.

Francia lap a magyar-iwgoszlÉM viszonyról
Párisban tartanak a németbarát magyar pc-estskátóü

iannak mutatkozik e, mint azelőtt. Bármilyen 
legyen is a magyar kormányforma, amitől Ma­
gyarország részéről tartanunk keli, az Magyar- 
ország osztrákbarát irányzatú politikája, amely 
Magyarországot valamikor az osztrák-német 
blokk karjaiba vethetne. A legnagyobb figye­
lemmel kell azonban kisérnünk minden olyan 
mozgalmai, amely Magyarországot közelebb 
hozza a Balkán-államokhoz. Ez a mozgalom, 
amely az. erők uj csoportosítását vonhatja 
maga után, befolyással lehet a mi Duna-poli­
tikánkra.

Párisből jelentik: A Figaró a következő­
ket Írja: Bethlen megszilárdította helyzetit, 
elsősorban ama eredmények révén, amelyeket 
gazdasági és pénzügyi téren elért. Erőfeszíté­
seket tett abban az irányban, hogy Magyar- 
országot kiszabadítsa politikai elszigeteltségé­
ből. Jugoszláviával enyhült a viszony, ami 
döntőbírósági szerződés megkötésére vezet. 
Időnkint hire jár, hogy az ország egyesül a 
román uralkodóházzal. Jogosult a kérdés, vaj 
jou a monarchia restaurálása tekintetében a 
csehszlovák kormány ma is olyan lujihatat-

lugosilév-plas2E»albáp konferencia
Londonból jelentik: itteni politikai körökben remélik, hogy sikerülni fog 2 jugoszláv, 

olasz és albán kormányt rávenni arra, hogy közös konferenciára üljenek ős ze, amelyen szabá­
lyozni fogják az olasz—albán szerződés megkötése által előidézett konfliktust.

Az Egyesült Államok protektorátusa Panama felett
Panama háború estién segíti az Egyesült Államokat

szerződés kimos.dia továbbá, hogy Panama 
véglegesen átengedi az Esz lkamét lkai Egye­
sült Államoknak a Panama-csatorna Atlanti 
óceáni kijáratánál fekvő Manzanillo-szigetet. 
Panamát szabad kikötő ’ ok nyilvánítják:. A 
szerződés kötelezi továbbá Pattantál bizonyos 
ut- és hidépitésre. valamint vám- és gazda 

• óágpolitil ai természetű intézkedéseket is tar­
talmaz.

Londonból jelentik: Mint a Times New 
yorkból jelenti, Panamában érthető izgalom­
mal fogadták azt a hirt, hogy Panama és az 
Egyesült Államok legutóbb szerződést kötöttek, 
amelyben Panzma kötelezi magát arra, hogy 
ha az Egyesült Államok háborúba keverednek, 
abban résztvesz. Az Egyesült Államok háború 
esetén ellenőrzést gyakorol Panama forgalmi- 
eszközei és szikratávíró állomásai feleit. A

Válságba kerüli: a német kormány
Berlinből jelentik: A birodalmi gyűlés 

szociáldemokrata frakciója által tegnap a késő 
esti órákban hozott határozat következtében, 
gyökeres változás állott be a belpolitikai hely 
zetben. Kérdésessé vált, vájjon a parlamenti 
helyzet ezek után továbbra is fenntartható-e. 
A birodalmi kormány tegnap délelőtt minisz­
tertanácsra gyűlt egybe, hogy állást foglaljon a 
belpolitikai helyzet ügyében. Mint parlamenti 
körökben hire jár, a kormány brüszkirozásnak 
tekinti a szociáldemokrata párt tegnapelőtt! ha 
tározatát, amelynek értelmében, csupán a kor­
mány visszalépése esetén hajlandó a nagy 
koalícióba belépni. A kormány nem fog vissza­
lépni, hanem nyílt küzdelembe bocsátkozik a

birodalmi gyűlésben. Máltán a kormány a 
szociáldemokraták határozatára azzal felelt, 
hogy nem fog vi szál p ti, a bitodalrni kancel­
lár tegnap fogadta a komi: nyzó koalíció ve­
zéreit és megbeszél*« velük az uj páriámén,i 
helyzetet A kormányzó párt köreiben számíta­
nak azzal, h ,?y a szociáldemokraták bizalmat 
lansági indítván;,t fognak előterjeszteni. H ár tán 
számtani alapok kiindulva, meg vau a lehető­
ség arra, hogy ezt az indítványt némi csekély 
többséggel felvethessék. A birodalmi gyűlés 
tegnap délre kitűzött Ülését, szombat délután 
két órára babsztották. el igelglesen. Időközben 
a kommunisták biz»lmatiansá[.i indítványt 
tettek a kormány eil..n

-'öt

A belügyminiszter elrendelte, hogy a noviszádi várost 
tanács haladéktalanul állapítsa meg Máfics és Rogulya 

volt rendőrkapitányok nyugdiját

Emlékezetes még Rogulya és Mátlcs 
rendőrkapitányok ügye, amely annak id jéo 
nagy feltűnést keltett a városban. A belügyim 
niszter ugyanis a polgármester felterjesztése 
értelmében felfüggesztette a két kapitányt s 
egyben elrendelte, hogy a város állapítsa meg 
a felfüggesztett kapitányok nyugdiját. A város 
azonban, amely a kapitányok illetményeinek to­
vábbi folyósítását is beszüntette, sok huza von a 
után a kiszélesített tanács közgyűlésén kimon­
dotta, hogy a miniszteri rendelet dien feleb 
bezéssel fordul az államtanácshoz. A volt rend­
őrkapitányok ügyét ezzel ismét elhalasztották s

A rendeletét azonnal végre heti hajtani
már-már feledésbe is ment. amikor a napokban 
megérkezett a belügyminisztérium BRR osztá­
lyának újabb reiiueleie, amely utasítja a vá­
rosi tanácsot, hogy az elbocsátott tisztviselők 
nyugdiját haladéktalanul állapítsa meg, tekintet 
nélkül a felebbezes sorsára. A belügyminiszté­
rium ugyanis azon az állásponton áll, hogy 
rendeletéit azonnal végre kell hajtani, meg ab­
ban az esetben is, ha a rendelet ellen felébbé- 
zéssel élteti, az allamíanácsho' A vc-.osi ’a- 
nács a közgyűlés elé terjesztette a miniszter 
rendeletét, amely legközelebbi ülésén foglalko­
zik a nagy port felveri üggyel.

il fannmet szépségversenyre a Bácshöból 
jelentkeztek legtöbben, de eddig csak 
egy szontbnri leánynak van kilátása, 

hogy bejut a döntőbe
Zagrebből jelentik: A bácskai „lányok" kö­

zött alighanem nagy csalódást fog kelleni az 
az eredmény, amelyet a Fanamet filmvállalat 
zagrebi fiókja holnap délelőtt hirdet ki és 
amelyben az ország legszebb nőjét fogják vég­
legesen megválasztani, aki is egy .éves szerző ­
dést kap egyik amerikai filmvállalatnál. A 
lágrtbi zsűri úgy látszik nem nagy gondot 
fordított a vidékre és inkább a nagyobb váro­
sokat részesítette előnyben, hogy a Fanamet 
filmvállalat minél nagyobb reklámhoz juthasson. 
Legalább is erre vall az a körülmény, hogy az 
eddigi értesülések szerint a szépségverseny hat 
első választottja közül négy zágrebl egy beo- 
gradi és egy ljubljanai. A szépségverseny egyik 
résztvevője jelenleg Párisban tartózkodik és ha 
nem érkezik meg Zagrebba a kitűzött időre 
abban az esetben egy szombori szépség jut a 
helyébe.

A szépségverseny utolsó döntőjét egyéb­
ként tegnap délután négy órakor kezdte meg 
a zagrebi zsűri. Az utolsó két szépség között 
a döntő küzdelem este tizenegy órakor folyt 
le, az eredményt azonban a zsűri csak ma reg­
gel fogja közzétenni.

A jelentés szerint egyébként még megle­
petésekre is sor kerülhet. A bácskai lányoknak 
tehát nem kell minden reményüket elveszteni..
1.rai>jnijWLn.V»n-i_~.-L-| —i_~LirLH U.L Vi^i ~L~n~ mn i'irr '̂ni^

Nagy sikerrel nyitották meg tegnap 
a nooiszádi repülőtisztek 

fenyképkiállitúsát
Több mint kétszázötven művészi kivitelű 

. fényképet állítottak ki a noviszádi 
I repülőtisztek

A noviszádi repülőtisztek nemcsak szol­
gálatukban teljesítik elsőrangúan a kőtelessé- 

i güket, hanem a szolgálatukkal együtt járó 
1 fényképezés terén is művészi tökéletességig 
j viszik a tudásukat. Legalább ezt bizonyltja 
í az a minden tekintetben figyeiemreméltó kiáll! - 
! tás amelyet tegnap nyitottak meg a noviszádi 
; A erő klub helyiségeiben és amelyen mintegy 

kétszázötven szebbnél-szebb művészi kivitelű 
fénykép felvételeit állították ki.

A kiállítás bejáratánál a repülés noviszádi 
halloltjaimk fényképei vannak fekete keretben 
felsorakoztatva. Minden egyes kép egy szomorú 
emlékű tragédia. Ott látjuk Jugovics alezredest, 
Miletics kapitány, Vukoszavljevics őrnagyot, 
Povrzatiovics kapitányt és a többit, akinek a 
tragédiája annak idején mindannyiszor meg­
rendítette fi noviszádi közönséget.

A kiállításon egész sereg fénykép van, 
amelyek a különböző városokat mutatják be 
madártávlatból. Különösen sok délszerbiai vá­
ros tájképét láthatjuk. Olt van még Noviszád 
is, a legkülönbözőbb pontokról felvéve, igazán 
művészi kidolgozásban. Ezeken a képeken kívül 
azonban v.lódi művészi céllal elkészült repülő- 
felvételeket is láttunk mint például; „Nap­
lemeneté“, „A piacon“, „Eső után“. Ezek a 
képek egytől egyig olyan művészi érzékről 
tesznek tanúságot, hogy a legnagyobb elisme­
réssel kell róluk megemlékezni. A képeknek 
jórésze eladó és pedig igen olcsó áron. Vala­
mennyi kép kivitele művészi, úgy hogy kará­
csonyi ajándéknak is igen alkalmasak.

A kiállításon belépődíj nincs, csupán ön­
kéntes adományokat fogadnak el, amelyek az 
Aero klub kasszájába folynak és az Aero klub 
fejlődésére fordulatnak. A kiállítást már az első 

I napon rengeteg látogató nézte végig és ez a 
; nagy érdeklődés bizonyosan egyre növe- 
! kedni fog.

— Sikkasztó a noviszádi epidemioló­
giai intézetben. A noviszádi törvényszék 
tegnap egy havi fogházra Ítélte Miletics Ivánt, 
a noviszádi epidemiológiai intézet volt tisztvi­
selőjét, mert az intézetben beszedett 7634 di- 

i nrir illetéket elsikkasztotta.

Bi I
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1926. December 17. Péntek
Rómul katholikus: Lázár. Protestáns: 

Lázár. Görög keleti: (Dec. 4.) A király szii- 
lesésnapja. A Nap kel reggel 7 óra 42 perc­
kor, nyugszik 16 óra 10 perckor. A Hold 
kel 15 óra 6Jperckor, nyugszik 6 óra 22 
perckor. Nemzeti Színház: őszi vihar. Apolló 
mozi: Szoknyás vőlegény. Odeon mozi: „Don 
X.“ Zorró fia.

Időjóslás: Hideg idő várható a szelek 
gyengék maradnak, csak a Tengermelléken 
lesz Bóra; a felhőzet általános lesz helyenkénti 
esővel, északnyugaton hóval, A hőmérséklet 
4-5 C fokkal esni fog. Novlszádon gyenge 
szél, borús, ködös idő várható. A hőmérséklet 
maximuma +3 C°, minimuma —3 C° lesz .

— A Délbácska legközelebbi száma 
a mai állami ünnep következtében va­
sárnap reggel a rendes időben fog meg­
jelenni.

— A király születésnapja. A király 
mai születésnapja alkalmából az egész ország­
ban hálaadó istentiszteleteket tartanak. Novi- 
szádon az istentiszteletek sorrendje a követ 
kező: Délelőtt fél 10 órakor a római katholikus 
plébánia-templomban és háromnegyed 11 óra­
kor a zsidó templomban Az istentiszteleteken 
megjelennek a hatóságok és a tisztikar kép­
viselői is. Lakics Jován alpolgármester ma dél 
előtt 11 órakor fogadja az üdvözléseket.

— A király a vezérkari főnöknél. 
Alekszandar király tegnap délelőtt látogatást 
tett Pesics Péter tábornoknál, a vezérkar főnő­
kénél. Az uralkodó hosszabb ideig maradt a 
vezérkari főnök dolgozószobájában.

— Üzletzásás a király születésnapján.
A főkapitány rendeiete értelmében az üzletek 
ma egész nap zárva tartandók. Kivételt képez­
nek az élelmiszer árusítással foglalkozó üzletek 
(tejcsarnokok, sütödék, mészárszékek) amelyek 
délelőtt 9 óráig tarthatnak nyitva. A borbély- 
üzletek délig maradhatnak nyitva. Piaci áruti 
tás csak fél 9 ig lesz. Egyébként az összes ke­
reskedelmi és iparvállalatokra kötelező a teljes 
munkaszünet.

— A katholikus férfiliga közös szent 
áldozása vasárnap reggel 6 órakor, a hajnali 
misén lesz.

— Missio Gyurgyevon. Gyuigyevo 
községben december 6-án kezdődött a missio 
P. Trcska Methodius és P. Nekula Szaniszló 
görögszertartásu, redemptorista szerzetesek ve­
zetésével, akik a sztrepkói rendházból (Zem­
plén vármegye, Csehszlovákia) jöttek. A mis­
siót dr. Njaradi Dénes krizseváci görög kath. 
püspök 14-én főpapi misével és körmenettel 
fejezte be.

— Amnesztiát kérnek Magyarország 
ban az elitéit újságírók számára. Buda­
pestről jelentik: Marschall Ferenc országgyűlési 
képviselő kijelentette, hogy több egységespárti 
képviselővel egyetértve akciót indít, hogy az 
újságírókkal szemben bizonyosfoku amnesztiát 
szerezzenek. A képviselő ebben az ügyben 
Pesthy Pál igazságügy miniszternek és Bethlen 
István miniszterelnöknek előterjesztést óhajt 
tenni.

— Az orosz szovjet fokozatosan 
visszatér a magántulajdon elvéhez. Mosz­
kvából jelentik: Oroszországban a házakra 
ismét visszaállították a magántulajdon ér­
vényét.

Dr. Cseremov Györgye átadta hivata­
lát a tiszti főorvos helyettesnek. Jelentet- ! 
tűk, hogy a városi közigazgatási bizottság fel | 
függesztette állásától dr. Cseremov Györgye j 
városi tiszti orvost. A bizottság végzését tegnap 
délelőtt kézbesítették Cseren óvnak, aki a vég I 
zés kézhezvétele után nyomban átadta hivata- í 
lát Klucka György dr. városi tiszti főorvos- j 
helyettesnek.

— Szülők figyelmébe Mindennemű ; 
játékbiba javítását elvállal Zala Gyula, Darányi i 
telep 1. 28. (Dr. lllcs szanatórium mellett).

— Hogyan lesz 25 millió koronából 
háromévi f egy ház Budapestről jelentik: 
Sremei Németh Géza ócskavaskereskedő kö 
zös háztartásban élt Schmiedt Máriával. Né­
meth féltékenykedett az asszonyra és állandóan 
figyelemmel kisérte. Egy alkalommal megleste 
és amikor az uccán találkozott vele, a követ­
kező szavakkal fordult hozzá:

— Jó, hogy találkozunk, nesze adok ne­
ked 25 millió koionát.

A következő pillanatban vitriollal átitatott 
szivacsot dobolt az asszony arcába. A vitriol 
összeégette az asszony arcát, úgy hogy kór­
házba kellett szállítani. A merénylő férjet el­
fogták és a tegnapi tárgyaláson a bíróság há­
romévi {egyházra ítélte. A felek felebbeztek.

— Véget ért a diáksztrájk. A növi 
szádl kereskedelmi akadémia Ili. b. osztályá­
ban ki tört diákszrájk véget ért és a diákok 
tegnap már mind megjelentek az iskolában.

— Három város verseng a Kassa— 
oderbergi vasút székhelyéért. Prágából je­
lentik: Azoknak a lárgyalásoknak a során, 
amelyek a Kassa—oderbergi vasút székhelyé­
nek Budapestről Csehszlovákiába való áthelye­
zéséről folynak, előbb Prága került szóba A 
legutóbbi időben azonban a Lldowe Noviny 
szerint Pozsony jutott előtétbe. Kassa városi 
tanácsa most elhatározta, hogy a miniszté­
riumokban és a képviselői klubokban eljár 
annak érdekében, hogy a nosztrifikált vasút 
székhelye Kassa legyen.

ODEON dec. 17-18-19-én
Nagy attrakció!

izgalmas kalandordráma 7 felvonásban. 
Főszerepben: Douglas Fairbanks, a 

„Zorro“ főszereplője

— A lelkiismeret parancsa sok eset­
ben előbbrevaló sz állam rendeletéinél.
Newyorkból jelentik : Az Egyesült Államok 
római katholikus püspöki kara pásztorlevelet 
közöl, amely szembeállítja az Amerikában 
uralkodó polgári és vallásszabadságot a mexikói 
viszonyokkal és kijelenti, hogy a lelkiismeret 
parancsa sok esetben előbbrevaló az állam ren­
deletéinél, ha sz utasítások ellentétben állanak 
az isteni utasításokkal. Ez a helyzete a katho­
likus egyháznak Mexikóban, ahol nem adták 
meg az egyház számára a polgárjogokat. A 
pásztorira! befejezésül felsorolja azokat a jóté­
teményeket, amelyeket r római katholikus egy­
ház Mexikó javára cselekedett

a legszebb karácsonyi ajándék 
leánykáknak ÉtatoükOCSi, fiuknak bicikli. 
Dusválasztékbau KEMI.ER bútorüzletében 
Noviszád.

— Elromlott a fék, kisiklott egy vo­
nat Franciaországban. Pátisbőí jelentik: 
Mint a Petit Párisii n közli, tegnap este Dijon 
közelében egy vonat fékezője, a pályalejtje 
előtt, fékezéssel meg akería állítani a vonatot. 
A fék azonban feimodta a szolgálatot, a vonat 
nagy gyorsasággal száguldott lefelé és kisiklott. 
Egy vasúti hivatalnok meghalt, öten súlyosan 
megsebesültek.

— Revolverrel lövöldöznek egymásra 
Lyonban a kommunisták és i>z anarchis­
ták. Lyonból j'lentik: Tegnap a munkástő/.s- 
dén az anarchisták és a kommunisták össze 
tűztek egymással. Az anarchisták benyomultak 
a kommunisták titkári helyiségeibe és ott min­
dent szétromboltak. A titkárt revolverlövéssel 
súlyosan megsebesítették.

..  ~~:^j=====Z^rr"^-------------------:a
APOLLÓ dec. 17-18-19.

Vigjátékattrakciól

Szoknyás vőlegény
Egy vidám vőlegény szomorú kalandjai
8 felvon. Főszereplő: Reginald Denny.

Minden felvonást végig kell nevetni!

1926 december 17.
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Tanulólányokat
fizetéssel felvesz BECK IÁNOS 
könyvkötészete, Futaki ut 94.«',====-'... -....................... . - —=====[?!

— Nagy tűz pusztított egy bécsi ko­
lostorban, Bécsből (jelentik: Az lsteuszeretet 
Leányai kongregációjának a Landstrassen levő 
kolostorában tegnap este nagy tűz ütött ki, 
amely rendkívül gyorsan harapozott el. jA tűz­
oltóság önfeláldozó munkája árán a tüzet sike­
rült lokalizálni. Az anyagi kár jelentékeny.

— Mottát választották meg a svájci 
szövetségi gyűlés elnökévé. Bernből jelen­
tik: Az egyesült szövetségi gyűlés 1927. évi 
ein kévé Motta, eddigi aielnökét választották 
meg. Motta már 1915-ben és 1920-ban is vi­
selte az elnöki tisztet. Alelnökké Schulthesst, a 
földtnivelésügyi ügyosztály vezetőjét válasz­
tották.

Valencia nyakkendők Fuchsnál 60 D.
— Négy embert megölt egy besza­

kadt kőbánya. Désről jelentik: Hollómező 
községben tegnap délután beszakadt az egyik 
kőbánya, amelyben nyolc munkás dolgozott. 
Négyet közülők a beomló kőgörgeteg azonnal 
agyonütött, kettőt súlyosan megsebesített.

— A bukaresti muzeum igazgatója 
hamisitványokkal helyettesitette a múze­
umból ellopott értékes képeket. Bukarest­
ből jelentik: A napokban rájöttek arra, hogy a 
bukaresti múzeumból öt nagyértékü kép eltűnt. 
A nyomozás megállapította, hogy a képeket 
már jó néhány évvel ezelőtt ellopták, de a 
muzeum igazgatója nem merte ezt bejelenti és 
ezért reprodukciókat helyezett el a múzeumban. 
Valószínű, hogy még a mai nap házkutatást 
tartanak több jólismert gazdag műgyűjtőnél és 
egy bankárnál is, akinek értékes képtára van. 
Hlrszerint szenzációs letartóztatások várhatók.

— Valódi arany töitőtoltak legolcsób­
ban Ábrahám könyvkereskedőnél kaphatók.

— Postacsalást követett el egy 
aranybánya tulajdonos. Nagyváradról jelen­
tik: Egy nagyszabású postacsalás ügyében le­
tartóztatták Petrován György nagybányai városi 
tanácsost és aranybányatulajdonost. Petrován 
bűne az volt, hogy a postán elsikkasztott pénz­
ből kölcsönt vett fel. Elfogatása után mindent 
elkövetett, hogy szabadlábrahelyezzék, a vizs­
gálóbíró azonban visszautasított minden kísér­
letet. Petrován végül is biztosíték gyanánt fel­
ajánlotta nagybányai aranybányáját, csakhogy 
szabadlábra kerülhessen, az ügyészség azonban 
még az aranybánya ellenére sem helyezte sza­
badlábra.

— Nagy volt a forgalom tegnapelőtt 
az amerikai államkincstárban. Washing­
tonból jelentik: Tegnapelőtt volt esedékes, a 
külföldi adós államok törlesztésének befizetése 
az államkincstárba. A legnagyobb összeget 
Anglia fizette be, több mint 92 millió dollárt

—- A „Pericola“ bemutatója. Holnap, 
szombaton mutatja be a Nemzeti Színház Of­
fenbach klasszikus szépségű buffo operáját a 
„Pericolát“. Régen hallott akkordok csendül­
nek meg holnap a színházban, a sok modern 
jazz zene után végre egy egészséges, értékes, 
tökéletes daljáték. A színház nagy gonddal ké­
sz ti11 a bemutatóra, amelyre tálán az a hivatás 
vár, hogy megreformálja a közönség ízlését. 
Az operában a színház legjobb erői vesznek 
részt, a címszerepet, egy uccai énekesnőt Michl 
Milka alakítja, partnerét, Piquillót Horák játsza. 
A horrornak is hely jutott, amennyiben Kle- 
menesics a perui alkirály kacagtató figurájában 
gondoskodik a jókedvről. A darabban fellép­
nek még Krancsevics, Kokotovlcs Darja, Ka­
ties, Zamfirovics és Grulcs. Az operát Krancse­
vics rendezi és Szelinszki vezényli.

— Fc-mentették a királysértés vádja 
alól. A noviszádi törvényszék tegnap felmen­
tette a királysértéssel vádolt Gajdekné Bertok 
Katica szerbarcdácl asszonyt, mivel nem köve­
teit el büntetendő cselekményt.

•— Az állam megsértéséért egy Mó­
ri ttp. A noviszádi törvényszék tegnap egy hó­
napi fogházra Ítélte Labadi Pálné, beograi 
asszonyt, mert 1922-ben államsértő kifejezést 
használt több személy jelenlétében
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— Három ton na aranyrud a levegő 
ben. Londonból jelentik: A Financial Times 
közlése szerint, tegnap közel haromtona arany- 
rudat szállítottak Corydonból, repülőgépen 
Kölnbe. Ennek az aranymennyiségnek az ér 
téke ötszázezer tont sterling. A lap megjegyzi, 
hogy ez a legnagyobb aranyküidemény, ame­
lyet idáig légi utón továbbítottak

— Mexikóban is. A mexikói püspöki 
kar közlése szerint a mexikói kormány ötszáz 
katolikus tanítót minden végkielégites nélkül 
elbocsátott állásából, mivel nem akarták elis 
merni az uj egyháztörvények érvényességét. A 
tanítók nagyreszt most a legnagyobb nyomor 
ral küzd.

— Tízezer dinárt loptak egy rumen- 
kai gazdától. Idősebb Kovács Róza és leá­
nya ifjabb Kovács Róza szubotical cigányasz- 
szonyok 1926. augusztus 4 én Rumenkán 
10 900 dináit loptak Báncsi Sándortól. A novi- 
szádi törvényszék tegnap az anyát nyolc, a 
leányát pedig négy havi börtönre Ítélte. Az 
ítélet joge-ős.

— Elégtétel a francia konzulnak.
Párisból jelentik: Ventimigiiába a francia kon­
zul jelenlétében, az olasz bíróság háromhónapi 
fogházra Ítélte azt a fasisztát, aki behatolt a 
francia konzulátus épületébe és az erkélyről 
lázitó beszédet mondott, amelyben szidalmazta 
Franciaországot.

BSÉtí

84a délytán 2 órakor 
beográdi Jygoszlávia«- öSltV 

barátságos mérkőzés
Az időjárás ugylátszik mégis megem­

bereli magát és nem gördít akadályt a mai 
mérkőzés lejátszása elé. Kar is volna, mert a 
város futballtársadalma nagy kíváncsisággal 
várja a mai mérkőzést annál is inkább, mert 
hasonló nívós és kitűnő sportot ígérő küzde­
lemben alig volt részé az idén.

A Jugoszlávia a mai mérkőzésre teljes 
első csapatával jött el és Így valószínű, hogy 
nem annyira a mérkőzés sorsa, mint inkább a 
játék felé fordul a noviszádi fuibsllközönség 
érdeklődése. Mert » noviszádi csapatok jelen­
legi fotmája után Ítélve, nagy optimizmust je­
lentene az, ha közülök bármelyik is győzelmet 
remélne a Jugoszláviával való találkozástól. 
Győzelem helyett tehát csak az eredmény szé­
pítésére törekedhet az OSKV is és arra, hogy 
önfeláldozó és kitartó játékkal, minél nagyobb 
tudás kifejtésére kényszerítse a beográdi ven­
dégeket.

A mérkőzést délután két órakor kezdik 
meg a Karagyorgye pályán.

Eltemették Mándics Árpádot. A város 
sporltársadalmának impozáns részvéte mellett 
kisérték utolsó útjára tegnap délután Mándics 
Árpádot, a Juda Makkabi korán elhunyt tehet­
séges játékosát. A koporsót és a halottaskocsit 
a koszorúk és a virágok nagy tömege borí­
totta. Az egyesületek koszorúit a gyászkocsi 
előtt vi'ték a csapatok háromtagú küldöttségei, 
a koporsó mellett kétoldalt a Juda Makkabi 
játékosai és fehérruhás leányok haladtak. A 
temetőben az egyházi szertartás bef jezése 
után a hozzátartozók és a nagyszámú gyászo­
lósereg sűrű könnyei között bocsátották sirba 
Mándics Árpádot, a noviszádi futballsport fia­
talon elhunyt lelkes harcosát Az elhunytban 
Mándics Lajos, a Rádnicskl kitűnő balössze­
kötője testvérbátyját gyászolja.

Vflsárnap délután tartja karácsonyi 
Összejövetelét a NAK. A vasárnap estére 
kitűzött teaestéllyel kapcsolatosan a NAK 
tnegtaija ezidei szokásos karácsonyi összejöve­
telét is.

A NAK futballszakosztálya felkéri az 
összes I-ső csapatbeli játékosait, hogy a va­
sárnap d. e. fél 10 órakor a Zsák ellen leját­
szandó tréningmérkőzésen megjelenni szives 
kedjenek. — Sportkapitány

Olvassa a Délbácskét!

TŐZSDE
1926 december 16.

A tillrijür ánotyíimsi
Budapesten 1253-1263, Prágában 5955 —, 

Bécsben 1244 5—1250 5, Berlinben 735—739, 
Trieszt 3920—39 40, Londonban 2.75.

Beograd
Páris 226 -, London 275 25, New- 

York 56 66, Milano 25125, Prága 16825, 
Bécs 7 99, Budapest 797 25, Berlin 13 49, 
Zürich 10 90, Bukarest 24 25, Ratna Steta 343 50.’

Zürich
Budapest 7255, Páris 20 72. London 

25.09 5, N'-wyork 527.12 5, Brüsszel 71.97'5 
Mil»nó2321 25, Prága 1533 75, Beograd 139.12 5, 
Bukarest 266 25.

fMovisadi ter?m6tiy!$xs«l«»

(Hivei fa los jegyzések.)
Tengeri bácskai minőség garantálva d k- 

kötés 132'50 (100 mm), bácskai I. Noviszád 
vidéki d k. kötés 140 (1000 mm), bácskai, 
11—111 Noviszád vidéki d. k. kötés 145 
(1000 mm), bácskai, Kelehia paritás, vámolat- 
lan d k. kötés 145 (450 mm) bácskai 
1-II 111 IV V d. k. kötés 150 (1000 mm), 
bánáti minőség garantálva kötés 130 (300 mm), 
bánáti I II 111 IV d. k kötés 145 (1000 mm), 
bánáti szárított d. k. köt-’s '45 (200 mm), 
sz rémi, minőség garantálva d k. kötés 13*» 
(100 mm), szerelni V Indija paritás kötés 160 
(1600 mm) Búzaliszt, bácskai nullás g d. k. 
kö'és 455 (100 mm), bácskai, 5 sz. kenyériiszt 
d. k. kötés 350 (100 mm) Bab. szerémi, sárga 
d. k kötés 160 (,00 mm). Irányát: változatlan.

Budapesti terményárak
Tiszavidáki búza 402 5 405 Felső-nszsi 

400—402 5, egyéb származású 395—397 5. 
Rcvs 307 5 -310. Á paárak változatlanok. Prompt 
tengeri 197'5—200, későbbi te:minusra csekély 
a forgalom. A mellékcikkek változatlanok, jelen­
tősebb forgalom né1 k01.

'»PÓ HIRDETÉSEK
etaoAi

ÓRÁK,
ÉKSZEREK, 

CHINAEZÜST- 
AJÁNDÉK­

TÁRGYAK 
JEGYGYŰRŰK 

a legolcsóbban 
kaphatók

B. WEINBERGER
Ékszerüzlet

Novisad, Dunavska 19

ELADÓ egy darab gar- 
derobszekrvny, két háló­
szoba szekrény, sublót- 
szekrények és egyéb apró 
bútorok Továbbá készít 
elsőrendű háló, ebédlő és 
egyéb bútorokat a leg­
olcsóbb napi áron VARGA 
IMRE asztalos, Magyar u. 
32. szám 1977-1-0

FÉRFI Singer-varrógép 
olcsón eladó Bann JelnSiéa 
(Mikes Kelemen) u. 6.

KIADÓ
KÉT SZOBA lakásnak, 

irodának, műhelynek vagy 
raktárnak azonnal kiadó. 
Fotivec, Kr. Petra 3.

1971 — 1—3

KERESLET
„VOJVODINA" sapka- 

gyar keres több tanoncot 
és tanoncnőt fizetéssel. 
Jelentkezni személyesen 
Kr. Alexandra 7. Novisad. 

1939—1—3
VEGYES

HIMZEK-VARROK ru­
hát, fehérneműt, házba 
megyek és munkát otthon 
fogadok Cim: Ábrahám 
könyvkereskedésben,

1974 1

FORDÍTÁSOKAT fran­
ciáról, németről, olaszról 
és szerbről magyarra és 
viszont vállalok soronkint 
50 párájával. — Nagy, 
Darányi-telep 50—d 

1730—1—0

HIRDETÉSEK
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Meghívó

DUNA VÍZÁLLÁSA
December 
December 
December 
December 
D cernber 
December 
December 
December 
December 
December 
December 
December 
December 
December 
December 
December

1 én
2 an
3 án
4 én
5 én
6-án
7 én
8- án
9- én 

10 én 
II-én 
12 én 
13-án 
14 én 
15-én 
16 án

reggel 338
333
322
302
297
290
286
285
288
292
292
289
283
276
268
262

Szerkesztésért és kiadásért felel 
TOMÁN SÁNDOR

Most szombaton, dec. 18-án tartom meg a

zárőfiixérkémet
gyeszbend-del.

Kezdete este 8 órakor. - Belépődíj 10 dinár.

Midosava, tánctanárnő
Alkotmány ucca 24

A Novisad! Ipartestület 1927. évi január hó
2 án délután 2 órakor a városháza nagytermé­
ben tartandó rendes évi közgyűlésére.

Azon esetben, hu 1927. évi január hó 
2-án kitűzőit közgyűlésre az Ipartestület tagjai­
nak egy harmada meg nem jelenik, 8 nap 
után, vagyis 1927. évi január hó 9-én délután 
2 órára ugyanazon helyre tűzetik ki a közgyű­
lés, mely alkalommal a i> lenlevők számára való 
tekintet nélkül lesz határozatképes.

A közgyűlés tárgyai:
1 A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesí­

tésére 5 tag kiküldése.
2. Az elöljáróság évi jelentése.
3 Pénztárnoki jelentés és az évi száma­

dások bemutatása.
4. Iparos Btnk részvényéinek jegyzésére 

szükséges hitel megszavazása, valamint az agi- 
♦álás alkalmával felmerült útiköltségeknek a 
jóváhagyása

5. Az 1927. évi előirányzat bemutatása és 
jóváhagyása.

6. Tagsági kulcs megállapítása.
7. Ipartestületi vagyon hovaforditása tár­

gyában hozandó határozat.
8. Közsegélyezési egyletnek halai és be­

tegség esetén segélyösszeg megszavazása.
9. Ipartestületi elnök, 2 alelnök, elöljáró­

ság, 3 számvevő és ügyész választása.
10. Esetleges indítványok.
Az ipartestület 1926. évi december hó 7-én 

tartott rendes ülésétől.
Misa Ilié

ipartestületi ti’kár
1948 11-3

Franja Cidllk
ipartestületi elnök.

2 szobai, konyha
a Kr. Petra-ulicában 1000 Dinár, 2 szoba elő­
szoba, konyha vasút környékén 800 Dinár 
ügynöknél. Jevrejska-ulica 4

■HMK'Mtrw mmmmmmm tmmmmmmm ——■mm *
Van szerencsém tisztelettel közölni, I 

hogy külföldtől visszatértem és munkákat I 
„ az orvos és fogász uraktól ismét el- ' 
• vállalok. «

Szives megbízatásokat kér : 3
1892-1-2 Lindenbaum Károly 1

s

I

Eladó egy újonnan épült sarofeház,
amely alkalmas üzlet vagy vendéglőnek, mely 
áll 5 szobából á 5 m-, 4 konyhából á 3—4 ni-', 
3 kamrából, mosókonyhából pince és kertből. 
Havi jövedelem 3250 Din Cim : Schmolka-hir- 
dutőirodában N visad, Jevrejska-ul. 7.

• AMmn HHUMMi mmmmmmum mmamummm •

IAz enyhe időjárás végett (
télikabátokat, öltönyöket a beszerzési árban I 

• készítek. Ugyanott I smoking, I frakk és több e

I
* sacco-öltöny olcsón eladó. •

Grünberger Mór I

Kralja Alexandra-u. )3 I
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Eladó
egy jó állapotban levő féltehet .Ford“ autó 
és egy féiteher „Fiat“ autó. Bővebbet.
Novisad, Temerinska ulica 14. szám,

az irodában.

Próbáljon szerencsét!
Minden másodilt sorsjegy nyer!
NYEREMENYEH: l.ZOO.DDD'- 50D.QDQ'- 400.000'- 
300.000'- síb. stb. 82 millió dináron felül.
A nagy bizalom, óriási érdeklődés a nyeremé­
nyek azonnali cs készpénzben való kifizetésébe« 
leli magyarázatát. Húzás: 1927. lan. 11»én.
Sorsjegyek árai: 25* -, 50*—, 100* - dinár.
GYETVAI LAJOS sorsjegy- 
árudája, Bácska Topoia.
Tervezet, cseklap, részletes útbaigazítás ingyen.

Ezúton tudatjuk a t. közönséggel, hogy 
temetkezési vállalatunk cikkeinek árát az 
eddigi szolid és pontos kiszolgálás 
fenntartásával nagymértékben le­
szállítottuk.

„PIETET“
Első noviszádi temetkezési vállalat.
Özv. Neupauer Györgyné

1973—1-2 és Fia

Minden méreíti külső és belső it
Michelin és Continentál I

aUTOiUfflMlHi
megérkeztek

AUTOCAR99

műszaki vállalathoz autók és gépek eladására

Növi Sad, Trifkovicev Trg 5.
L1NCOLN-FORD-FORDSON gyárak autorizált képviselete. — Szak­
szerűen szortírozott lerakata az összes FORD AUTO és FORDSON 
TRAKTOROK ALKATRÉSZEIBŐL. — „CHRYSLER“ AUTÓK ELADÁSA. 

A világhírű S. K. F. GOLYÓSCSAPÁGYAK állandó lerakata.
1978—1 2

Eladó

Hirdessen a

Délbácskában!!

egy jó állapotban levő féiteher „Ford“ 
autó és egy féiteher „Fiat“-autő. Bővebbet: 
Noviszád, Temerinska ul. 14. az irodában.

Van szerencsém tisztelt vendégeimet és ismerő­
se 1 met értesíteni, hogy szombaton este malac- 
pecsenye és galamb-paprikást rendezek. Túrós- 
rétes is lesz. Tisztelt vendégeim rendelkezésére jó 
zenéről és italokról gondoskodva. Szives párt­

fogást kér:
SZöTHmAry LAJOS, vendéglős

Jovan Aranyijeva ul. 19.

Tisztelettel van szerencsém értesíteni a n. e. 
közönséget, hogy Pasicseva-ul. 15. szám alatt (a volt 
Djoka Popié-féle üzletben

péküzletet
nyitottam, ahol mindennemű sütemény és kenyér kap­
ható. Ugyanott van a T. J. Korn-féle cukrászda is, ahol az 
összes sütemények, valamint fehér- és feketekávé, tej 
és tea kapható. - Mindennemű rendeléseket elvállal :
1891—1—2 Lázár Llubojev

Mérlegképes, perfekt könyvelő
megfelelő állást keres a délutáni órákra 
Cim: „Schmo’ka" hirdetőiroda Noviszád 
Jevrejska ul. 7.

Gyermekeik lába különös figyelmet igényel. Csak 
a láb zavartalan fejlődése nyújt biztosítékot gyermekeik 
egészségére, fejlődésére és jövőjére.

Válasszanak széles formát — ezek a valódi jó cipők.
A mi kaptafáink az egész világ szakembereinek több évi tanulmányainak eredménye.

Ajánljuk Önnek a
21—24 számig 99 dinár 
25-28 „ 129 „

e l-a bokszból 29—38 „ 149 „
FORMAT

ée Dlrbeck könyvnyomdájában Nov^ad, ÉeljezoVNia (Petőfi) ul. 30. Telefon: 488.


